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Intervalles

Intersection et réunion de deux ensembles

Le cours
1. Intervalles de R
Soient a,be R tels que a< b.On pose:
R=]-00;+0] [a;4+00[={xeR; a< x} ]-; al={xeR; x< a}
la;+oo[={xeR; a< x} ]-w;al[={xeR; x< a}
Ja;b[={xeR;a< x< b} [a;b]={xeR;a< x<b}
[a;b[={xeR;as x< Db} Ja;b]={xeR;a< x< b}

Toute partie | de R qui est de I'un des types précédents est appelée un intervalle (de R).

Remarque. + oo se lit « plus l'infini » ; — co se lit « moins I'infini ».

2. Représentation d’un intervalle sur une droite graduée

Soient a,be R telsque a< b.

Uintervalle noté .. est’ensemble des réels x tels Représentation de cet intervalle
que ... sur une droite graduée
[a;b] a< x<b - e
la; b a< x<b ] [
la;b] a<x<b ] =
[a;b] a< x<b = - [~
[a;+] a< x “[ -
la;+ o] a< x ]
]-o0; a] X< a i
]-o;al X< a -
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3. Remarques
Soient a,be R telsque a< b.

1)Ona@®=]a;a[=]a;al=[a;al

2) Soit A une partie de R. Alors A est un intervalle si et seulementsi[a ; b] A pourtous a,be 4 tels
quea< b.

3) Pour un intervalle de 'undes types [a ; b],]a; b[,[a; b[,]a; b],onditque b—a estla longueur de

I'intervalle.

4. Ouvert ou fermé ?
Soit | un intervalle de R.

e Onditquel estouvert s’ilestdelundestypes: R,@,]a; b[,]Ja;+o[,]-; al.
e Onditquel est fermé s’ilestdelundestypes: R,@,[a; b],[a;+o[,]-; a].
¢ Onremarquera que les seuls intervalles a la fois ouverts et fermés sont @ et R.
e L’intervalle [-3; 5[ selit«intervallede -3 a 5 fermé en - 3 et ouverten 5 ».

e L’intervalle]-3; 5] selit«intervallede -3 a 5 ouverten - 3 et fermé en 5 ».

5. Intersection et réunion de deux ensembles
Soient 4 et B deux ensembles.

L’intersection de A et B, notée ANBAB, est'ensemble des éléments appartenant a la fois a Aeta B.

http://www.omathimatikosmas.net 2 ]



2nde... | 201.../201...

Laréunion de 4 et B notée AU B, est'ensemble des éléments appartenanta Aoua B.

Remarques. 1) ANRB selit « 4 inter B».

2) AUB selit « A union B».

3) Soit £ I'ensemble des réels x vérifiant: x < 3 ou x > 4.
Alors £ ={xeR; x<3o0ux>4}=]-o00;3|U]J4;+].

Cet ensemble £ n’est pas un intervalle.

http://www.omathimatikosmas.net




